

21世纪经济报道记者胡天姣
深圳报道

比特币10个月来以来首次攀升至30000美元/枚以上，今年迄今反弹超80%。

北京时间4月11日上午10时左右，比特币突破30000美元区间，并在约半小时后触及30319.79美元/枚的峰值。目前，该加密货币在30000美元上下浮动。

此为比特币自2022年6月10日以来首次突破3万美元。三周以来，比特币一直试图突破3万美元的心理关口。

今年3月开始，市场对经济衰退的担忧再度抬头，对银行系统潜在不稳定的担忧加剧，比特币涨势增强，加密货币支持者重燃将其视为为潜在“避风港”的论调，即比特币提供了一种比传统金融更有吸引力的替代选择。

以太币同期涨约1.6%，为去年8月以来首次接近2000美元的水平。

虽然持续反弹，但目前，比特币仍比2021年11月近6.9万美元的历史高位下跌约57%。

多策略加密基金ProChain Capital总裁兼联合创始人David Tawil表示，随着银行危机的爆发，比特币的主要特征已由投机性转变为安全性，更像黄金。一些投资者可能已经开始将其视为银行业动荡和衰退的避风港资产，而并非投机资产。

“无论从技术上还是从根本上来说，3万美元都十分重要。” 金融咨询机构Quantum Economics首席执行官Mati Greenspan称，这一阻力已经连续积累了三周。“这是自Terra/Luna和Three Arrows Capital崩溃以来，比特币首次越过该水平线。” 其补充，这基本意味着比特币的价格已从Celsius、FTX和美国监管部门的冲击中完全恢复。

比特币突破3万美元的强劲阻力位之前，出现了所谓的波林格带(Bollinger Band)挤压，其历史波动率跌至今年1月以来的最低水平。技术层面看，30800美元区域被交易员视为第一个潜在目标，其次是31200美元。

此轮反弹部分也由流动性与交易活动低迷所致，在Silvergate和Signature倒闭后，比特币流动性降至10个月低点。订单清淡叠加交易活动减少，使得价格波动将更为明显。

季节性因素或同样发挥作用。Bespoke Investment Group数据显示，4月通常是比特币的稳定时期，仅次于10月。过去五年，比特币在4月的平均涨幅为15.63%。

但监管仍加压加密资产行业，SEC正在加强对加密货币行业的执法力度，打击那些兜售未注册证券的公司和项目。

加密交易所Coinbase在3月表示，其已收到美国证券交易委员会(SEC)的通知，宣布其打算采取执法行动；3月27日，美国商品期货交易委员会（CFTC）对币安及其创始人兼CEO赵长鹏提起诉讼，指控其为了寻求高速增长提供违法衍生品交易，涉嫌隐瞒违规行为，币安称不同意该机构的许多定性。币安此前曾受到CFTC、美国证监会（SEC）、美国司法部、美国国税局（IRS）四大政府部门的调查。

以太坊将于本周进行升级，SEC主席Gary Gensler表示，像以太坊类的加密货币应被视为证券进行监管。

4月10日，香港财政司司长陈茂波在一篇博客文章中表示，尽管加密货币市场波动很大，但现在是推动该地区采用Web3，即所谓的第三代互联网的“正确时机”。

更多内容请下载21财经APP